

美组建特战队 猎杀伊黎头目

曾悬赏1000万追查其踪迹

猎杀巴格达迪

据《镜报》19日报道,极端组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”肆虐伊拉克和叙利亚,美国已调集约100名中央情报局特工和特种部队士兵,猎杀被称为“鬼影”的“伊黎”首领巴格达迪。

宣布在叙利亚和伊拉克建国的“伊黎”组织日益壮大,美国成立精锐部队追捕其首领巴格达迪,希望能擒贼先擒王,削弱其士气。这支精锐部队由约100名中央情报局特工和特种部队士兵组成,将是美国2011年猎杀“基地”组织前首领拉登以来最大规模的反恐搜捕行动。

42岁的巴格达迪虽然指挥调度万余名大军,但他却来无影去无踪,因此有“鬼影”之称。美国悬赏1000万美元追查他的踪迹,却一直徒劳无功。

美国情报专家正利用无人侦察机等飞机和卫星影像,搜集移动电话通讯数据以及伊拉克和叙利亚的地面调动情况。一名消息人士说:“巴格达迪的部队分散在各地,必须通过移动电话指挥,这是他的弱点。”据悉,猎杀拉登时,美国特种部队在拉登最为信任的亲信身上得到线索,这位亲信打的一个电话最终暴露了拉登的行踪。

美航班禁飞叙利亚

美国联邦航空局8月18日下令,禁止所有美国航班飞越叙利亚领空,原因是叙利亚冲突构成“严重潜在威胁”。

联邦航空局在一份声明中说,根据“最新风险评估”,且缺少航空公司愿意在这片空域飞行,“我们认为,禁止美国航空运营商飞入、飞出或飞经叙利亚是谨慎做法。”

路透社报道,这一禁令适用于所有在美国注册的飞机、商业航空公司和由联邦航空局颁发执照的飞行员。但是,获得美国政府特批以及在美国注册但由外国航空公司运营的航班除外。美联社报道,现阶段,大多数美国和其他商业航空公司已停飞前往或途经叙利亚的航班。

8月19日,设在瑞士的研究机构“轻武器研究项目”发布最新研究报告,重点关注被称为“单兵便携式防空系统”的导弹和发射装置。对于低空飞行或起降时的飞机而言,这种导弹很危险。

报告作者马修·施罗德说,叙利亚境内已出现8种型号的便携式防空武器。估计反政府武装手中掌握着“数百枚防空导弹系统”,其中部分夺取自叙利亚政府军,另一些是从境外走私来的。

叙利亚化武全部销毁

美国总统贝拉克·奥巴马18日宣布,叙利亚交给国际社会的化学武器已经全部被销毁。

由于没有国家愿意接收这批化武中最致命的部分原材料,美国出动军舰在地中海的公海水域予以销毁。按照五角大楼的说法,这是有史以来首次海上销毁化学武器。

美国国防部说,美国“开普雷”号军舰在地中海共销毁581.5吨制造沙林毒气的原材料和19.8吨制造芥子气毒气的原材料。

美国国防部长查克·哈格尔18日致电“开普雷”号军舰舰长,祝贺全舰官兵“完成了在海上销毁叙利亚化学武器中最危险化学材料的史无前例任务”。包括叙利亚在内的多个国家参加销毁化武的联合任务,其中丹麦和挪威的货船负责运输,美国的船只负责在海上销毁,而中国和俄罗斯派出军舰护航。

美方强调,销毁叙利亚化武过程中,不会有化学原料或废料被倾倒入地中海。任务完成后,“开普雷”号将驶往芬兰和德国,将化武销毁后的废料送上岸接受处理。



资料图:美国特战部队。



资料图:ISIS首领巴格达迪



■相关新闻

极端武装 宣称处决美国人质

极端武装“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”(“伊黎”武装)19日发布一条视频,显示武装人员将一名人质斩首。按照“伊黎”武装的说法,这名美国人因美军空袭“伊黎”武装而遭处决。

视频中,一名男子身着橙色囚服,跪在一处沙漠地带,背后是持

刀的蒙面武装人员。这名操英国口音的武装人员说,人质为美国公民詹姆斯·赖特·福莱。在宣读一份细数美国在伊拉克所作所为的声明后,武装人员将人质斩首。视频最后部分展示另一名身着橙色囚服的人质照片,宣称他也是美国人,其命运“取决于奥巴马的下一个决定”。

被斩首美记者曾发信息: 美军发动空袭就是我死期

据英国《每日邮报》8月19日报道,福莱在生前曾在美空军服役的兄弟约翰发信息称,“你的战友向那些人投放炸弹之时,就是我的死亡之日。”

美记者被斩首前部分讲话内容:我呼吁我的朋友,我的家人,以及我爱的人,站起来共同反抗真正的凶手——美国政府。

给我最爱的父母:给我留点尊

严,不要接受任何补偿金,那些人最近在美国发动空袭,给我的棺材上钉上了最后一颗钉。

想想吧,约翰,他们到底都杀了谁?当他们做出这个决定的时候,他们有考虑过我、你和我们的家庭吗?

约翰,你的战友向那些人投放炸弹之时,就是我的死亡之日。是他们在我的死亡证明上签字。

■难题

外籍武装威胁大

美国政府19日说,总统贝拉克·奥巴马打算下月在联合国安理会主持一场高级别会议,讨论外籍武装人员加入叙利亚、伊拉克极端组织构成的威胁。

作为安理会9月份轮值主席国,美国希望9月22日举行这场峰会。美国政府说,美方希望安理会通过决议,重视恐怖组织、极端组织在外国招募作战人员的现象,强调联合国所有会员国需要采取措施,阻止这一行为。

美国常驻联合国代表团一名不愿公开姓名的官员告诉媒体记者,外籍恐怖分子或武装人员不是新鲜事,但他们构成的威胁已变得愈发严重,“叙利亚和伊拉克发生的冲突凸显了这一威胁”,估计大约1.2万名外籍恐怖分子加入了叙利亚和伊拉克的极端武装。

安理会15日一致通过决议,决定采取措施切断伊拉克和叙利亚极端组织的资金和外来武装分子来源,并把与“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”、叙利亚“支持阵线”等极端组织相关的6名个人列入制裁名单。

■现状

招兵规模惊人

“叙利亚人权观察组织”主管拉米·阿卜杜勒-拉赫曼19日说,“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”上月在叙利亚新招募至少6300名武装人员,为这一极端组织迄今最大的单月招兵规模。

外界先前估计,在叙利亚和伊拉克控制大片地区的“伊黎武装”有大约1.5万名武装人员。阿卜杜勒-拉赫曼说,根据“叙利亚人权观察组织”从叙利亚冲突各方收集的数据,这一极端组织新招募人员中,大约1000人为外国人,其余为叙利亚人。

路透社援引一名叙利亚人权活动人士的话报道,“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”最近在叙利亚代尔祖尔省的军事行动为其招来“数以千计”的新支持者。代尔祖尔省位于叙利亚东部、拉卡市东南方向,是这一极端组织在幼发拉底河沿岸控制的又一区域。

法新社19日报道,伊拉克北部库尔德自治区武装指挥官阿卜杜勒-拉赫曼·卡德里说,“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”比伊拉克前总统萨达姆·侯赛因“更坏”。

■解读

叙欲证明自身能力

美军飞机连日来对伊拉克境内的极端武装“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”(“伊黎”武装)进行多轮空袭。叙利亚政府军也开始对境内“伊黎”武装展开空袭。

美联社19日援引分析人士的观点报道,叙政府军的这番行动,一是因为“伊黎”武装近期在叙利亚境内日益猖獗;二是向外界释放信号,叙利亚政府军有能力打击“伊黎”武装。

这家媒体分析,或许因为在邻国伊拉克境内攻城略地、缴获大量武器,这支极端武装本月在叙利亚境内的活动愈发猖獗。一些分析人士因而认为,叙利亚政府军近期的行动也是为向外界“证明自身”。“叙利亚人权观察组织”主管拉赫曼说,叙利亚政府想要“向美国人显示,叙利亚也有能力空袭‘伊黎’武装”。

美联社19日援引叙利亚问题专家阿龙·伦德的观点报道,叙利亚总统巴沙尔·阿萨德想借此告诉国际社会,叙利亚也在“反恐阵营”内。

就空袭“伊黎”武装一说,叙利亚政府暂时没有作回应。

(本版稿件据新华社)

■反击

■措施

■成果